



河南省第九届少数民族传统体育运动会 我们准备好了

不放过一处细节 不漏掉一个隐患

全市开展社会面集中清理清查统一行动

□记者 朱东一 文/图

本报讯 4月13日,周口市公安局组织市县两级公安机关在全市范围内开展社会面集中清理清查统一行动。

全市各级公安机关按照行动方案要求,在严格落实社会面巡逻防控勤务的基础上,组织特巡警、派出所民警及机关增援警力,以代表团驻地、赛事实馆、城市中心广场、商圈等人员密集场所为关键节点,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动。

治安、禁毒、特巡警等警种部门联合派出民警,对辖区内酒吧、棋牌室等重点娱乐服务场所,进行“突击式”“地毯式”“拉网式”清查活动。

结合城乡酒驾、醉驾违法犯罪规律特点,交警部门科学设置执勤点位,严查酒驾、醉驾违法犯罪行为。

高速交警部门在省际、市际主要通道设置检查站、治安卡点,加强过站“人车物”的安全检查,重点巡查省界、市界、县界等,交通要道及物防技防设施薄弱重点地段,全面清查交界地区出租房、宾馆等场所,严防不法人员、违禁物品藏匿流转。②2



民警在人员密集场所进行清查活动

定员定岗定责 为比赛提供医疗保障

□记者 郑伟元

本报讯 4月13日,记者从河南省第九届少数民族传统体育运动会筹委会医疗保障部了解到,大会各比赛场馆、比赛项目的医疗保障医院、保障人员已经确定,确保重要来宾、运动员、教

练员、技术官员等参会人员在比赛现场的医疗卫生安全。

据介绍,大会13个比赛场馆共有来自市中心医院、市中医院、市妇幼保健院等11所市二级以上综合医院、专科医院的46名医护人员提供医疗保障。其中,举行开、闭幕式的体育馆

主场地由6名医护人员进行医疗保障,有2层比赛场地的综合训练馆和申凤梅艺术中心由5名医护人员进行医疗保障,其余比赛场馆均由3名医护人员进行医疗保障。同时,每个比赛场馆均派驻一辆救护车,以应对突发状况。②15

赛场上的周口“五朵金花”

□记者 王吉城

河南省第九届少数民族传统体育运动会在周口举办,激发了全市少数民族体育健儿极大的比赛热情。在周口参赛项目中,民族式摔跤、民族武术、民族健身操、押加4个比赛项目以及1个表演项目文狮子为强项项目。

民族式摔跤运动是古老的体育项目之一,远古时代就产生了摔跤的雏形。我国黄帝时期就有摔跤运动,我国古代叫“角抵”,又名“角力”,后称“相扑”,近代才叫“摔跤”。自1953年第一届全国少数民族传统体育运动会,摔跤就成为全国少数民族传统体育运动会竞赛项目。民族式摔跤包括蒙古族式摔跤、维吾尔族式摔跤、彝族式摔跤、藏族式摔跤、满族回族式摔跤以及朝鲜族式摔跤6个跤种。

民族武术是深受各族人民喜爱、具独特风格和套路的体育项目。1991年,在第四届全国少数民族传统体育运动会上,武术首次被列为比赛项目。武术比赛项目包括拳术、器械、对练三种,根据比赛人数和性别,分为个人和集体项目、男子组和女子组进行比赛。历届全国民族运动会武术竞赛项目包括拳术、

器械和对练三种。1982年在第一届河南省少数民族传统体育运动会上,武术被列为运动会表演项目,是参赛运动员最多、争夺最激烈的竞赛项目之一。

民族健身操是由各民族在生活、劳动、健身中的习惯动作编成的健身操。具有浓郁的乡土风情和民族性格,突出了健康性、观赏性和体育性。民族健身操由徒手操和持轻器械健身操组成。比赛分为规定套路和自编、自选民族健身操。比赛时上场运动员16人,其中男运动员不少于4人,比赛着具有民族特色且便于运动的服装。民族健身操是第八届全国少数民族传统体育运动会新增的表演项目,因受大家喜爱,第十届全国少数民族运动会将其增加到竞赛项目序列。

押加,又称“大象拔河”,在广西非常普及,在西藏也有百年历史,也称“桂式拔河”或“藏式拔河”。比赛前,选一块平地,先在地上划两条平行线作为河界,中央又划一条中界,准备一条长约4米的绳子式布带并两端打结。比赛由两人进行,双方各自把绳子套在脖子上,两人相背,将赛绳经过腹胸部从裆下穿过,然后趴下,双手着地,赛绳拉直,绳子中间系一红布为标志,垂直于中界。听到比赛开始的口令后,两人用力互拉

前爬(爬拉动作模拟大象)。用腿腰肩颈的力量拖动布带奋力向前爬,以将红布标志拉过河界者为胜。

表演项目文狮子于南宋时由波斯人海鼻耳传入,比赛时由狮舞、麒麟舞、独角虎舞组成。文狮子以慈母的形象出现,表达祖国母亲的大爱,以仁政教化子民。独角虎源于传说中的独角兽,古人以独角断案,是社会公正的体现。麒麟是中国传说中的祥兽,是儒家文化的象征。2008年6月,被国务院公布为国家级非物质文化遗产名录。

2018年,在郑州市举办的河南省第八届少数民族传统体育运动会上,比赛设置珍珠球、毽球、空竹球、蹴球、木球、陀螺、板鞋竞速、高脚竞速、押加、武术、摔跤、博克、民族健身操13个竞赛项目和综合类、技巧类表演项目5个。周口市选派96人组成周口市代表团,参加了摔跤、押加、武术、民族健身操、博克、空竹球6个竞赛项目和综合类、技巧类表演项目3个,取得金牌6枚、银牌5枚、铜牌5枚、2个第四名,两个表演项目二等奖的辉煌战果。

河南省第九届少数民族传统体育运动会赛场上,周口强项项目组成的“五朵金花”表现如何,我们拭目以待。②2

周口发现抗战阵亡将士 纪念碑残碑



纪念碑残碑

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 近日,周口关帝庙墙外东南角10米处的路土下发现一通周口镇抗日阵亡将士纪念碑残碑。该碑目前已被周口市关帝庙民俗博物馆收藏。

该碑为青石质地,半圆首,碑身已残,残长63厘米,宽50厘米,厚12厘米,半圆首上饰福禄寿三星人物图案,其身旁左侧饰案置盆栽兰花图案;右侧置山石图案。碑身正文仅剩楷书“抗战阵(亡将士纪念碑)”3字,落款时间仅剩“中华”2字,刻立者仅剩“周口镇党(部)”4字。抗战时期,日军曾两次进犯周口镇,周口镇军民奋起抵抗。第一次周口抗日保卫战发生在1938年农历八月,打退了日军的进攻,粉碎了日军企图西进漯河沿京汉铁路南下会攻武汉的图谋。第二次周口抗日保卫战发生在1944年农历六月,以周口镇沦陷告终,直到1945年9月日军投降。

市文博领域专家根据全国各地所立同类碑刻推断,这通碑刻应是抗战胜利后的次年1946年国民党周口镇党部为纪念在两次周口抗日保卫战中壮烈牺牲的抗日将士而刻立的,它见证了周口军民英勇抗战的历史壮举。①6

心灵守护 快乐成长



为关爱未成年人心理健
康问题,帮助其增强情绪控制
能力,近日,周口市小百灵社
会工作服务中心为开来路小
学的学生进行“心灵守护,快
乐成长”关爱未成年人心理健
康讲座。②2 记者 杜林波 摄